

En la Isla al mes. . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 2'50 »
 Extranjero al año. . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, sábado 7 de Junio de 1924

Redacción y Administración: Plaza de Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16. — Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

— No se devuelven los originales —

Núm. 15.333

Año LII.

La Unión Patriótica Nacional

III
 Señalábamos en los capítulos anteriores, haciendo austero examen de conciencia, las causas de descomposición nacional que llegaron a hacer necesaria la intervención quirúrgica del Ejército representado por el Directorio Militar Nacional en el Gobierno para poner fin a un estado de cosas que la realidad ha demostrado que había llegado a los límites de la orgía.
 Creemos haber hecho justicia a los hombres que la rotación de la política llevaba unas veces a las esferas del Poder y volvía luego a los escaños de la oposición del Gobierno, obteniendo en el reparto de actas hecho a espaldas del país, las necesarias para figurar como la más numerosa, dispuesta en todo momento a dar con sus votos, los necesarios para que figurara que la inmensa mayoría del país, con su aprobación o moderada oposición, votaba las leyes que se sometían al Parlamento, dejando a una pequeña minoría que en la protesta encontraba el origen de su fuerza, que diera la sensación de que las medidas adoptadas, las leyes aprobadas y cuanto en un Régimen constitucional vigoroso, es signo de vitalidad existía, aun a sabiendas de que aquellas minorías recibían subrepticamente la savia del Poder público, salvo honrosísimas excepciones, que por lo mismo queremos hacer resaltar.
 Por igual espíritu de justicia, debemos recordar que hubo un gobernante que en 1904 se permitió aconsejar a Su Majestad un viaje a Barcelona sin solicitar el beneplácito de un político que a la sombra de otro liberal y travieso, estableció allí su dominio; mereciendo de los elementos sanos de la Capital del Principado juntamente con sus aplausos, aquellas exclamaciones de «¡así se gobierna!» que sancionaban su actuación y consejo. Que fué este mismo patriótico que en 1909 hubo de abandonar el Poder, no por miedo al motín, que supo dominar gallardamente, si que por la negativa de colaboración de aquel travieso personaje y los que le acompañaban, hecha públicamente en las Cortes, como dos años más tarde se negó el gobernante ilustre a recoger el Poder de sus manos hasta que el país, no los hombres que se adjudicaban su representación, declarara fracasada una política que reputaba funesta y desde este punto y hora quedó establecido el divorcio político, que culminó el año pasado, tras una serie de vicisitudes que no creemos necesario recordar, para llegar al momento presente, que es de meditación y estudio, para que cada cual siga las normas que le dicte su conciencia frente al porvenir.
 Para nosotros la elección no es dudosa; pide el Marqués de Estella actuación y prestancia a Unión Patriótica, sin abdicar de las ideas políticas y si con obligado y patriótico acuerdo de sostener en un período de contados años las normas de austeridad, que su Gobier-

no ha impuesto desde el Poder. No señala límites al campo, así vemos que acuden al igual que elementos de las derechas más extremas, otros republicanos, que no se ocultan de manifestar por boca de algún periódico sus simpatías al naciente partido, ¿podemos negarnos a colaborar? honradamente creemos que no; el dilema es claro. El ficticio pasado no puede volver; los hombres que labraron el campo buscando su personal provecho en perjuicio de los bienes que a todos nos son comunes, levantando un tinglado que la opinión rechaza, tampoco.
 Evidentemente, Unión Patriótica desea en primer lugar el concurso de los hombres leales de todos los campos, quienes en ella dominen le darán representación y fuerza, precisa pues al alistarse que demostremos que arrastramos una masa de opinión, que, consciente de su destino, fuerte y vigorosa, responda al sentir nacional. Que no basta ser los más, precisa evidenciarlo y ello es obra de la organización, para que el día que vuelva la lucha para la representación parlamentaria, cuente el partido con una mayoría que sancione toda la obra realizada en este período transitorio, cuyo primer paso en favor de la vuelta al régimen de normalidad constitucional ha sido la publicación del Estatuto municipal en vigor. Para demostrar la eficacia de aquél no basta actuar honradamente, precisa colaboración que es disciplina y compenetración de los elementos que exaltados a la administración comunal, por el hecho de aceptar el cargo dieron un primer paso de adhesión al Directorio en su función censora, elementos que sumando sus esfuerzos, irán al éxito, disociándose al fracaso, que es fácil de comprobar persiguen, los enemigos de la sana política iniciada el 13 de Septiembre último y de ahí que aprovechen la oportunidad que les brinda la votación de los impuestos y arbitrios que el Estatuto autoriza para reforzar las Haciendas municipales, para crear y ensanchar el descontento entre los que han de satisfacerlos, censurar a los dignos miembros que aceptaron su función concejal y saborear con mal disimulada alegría las dificultades con que han tropezado, para con la desanión y el desvío de los hombres sujetos a la crítica, llegar al fracaso del Gobierno, demostrando y confesando con ello el temor a su fuerza que implícitamente reconocen.
 Fundemos acá como existen ya en el resto de España, nuestras juntas locales de Unión Patriótica y no olvidemos lo que es lema y norma del nuevo partido, dejando para más adelante las luchas de ideas, que las buenas fecundarán para preparar un porvenir mejor a las generaciones que nos sustituyan. Para quienes se pongan a su frente y hagan suya la idea, vaya por adelantado, nuestro aplauso, adhesión y leal apoyo.
 UN MENORQUÍN.

Gallardamente, con la gallardía respetuosa y fina del pueblo español, chambergo en mano, doblada la rodilla, rindamos pleitesía y homenaje a los Reyes de Italia y hagamos votos fervientes y sinceros por el progreso y bienestar de las dos naciones que se unen con vínculos firmes de amistad noble y leal, con el abrazo de Alfonso XIII y Víctor Manuel.

Mussolini no ha acompañado a sus Soberanos.
 Deberes de la gobernación del Estado le retienen en su país, pero ha expresado en carta al Jefe del Gobierno español que en breve llegará a España para saludar a Primo de Rivera y estrechar más los lazos fraternos de los dos pueblos. ¡Así sea!

De la ciudad, pocas novedades.
 Con buen pié hanse inaugurado hogaño, las reuniones en el veraniego local de la Liga Marítima Española.
 Que siga el entusiasmo y prenda

en los aficionados al deporte náutico.

He oído rumores de dimisiones habidas en el Municipio sanluisenense.
 ¿Qué ha ocurrido?
 Prometo informarte si averiguar puedo la verdad de los hechos.
 MINOR.

Mahón 7 Junio 1924.

CADBURY BOMBONES
 King George
 Queen Mary
 Prince of Wales
 Royal Windsor
 Jordan

Los pintores y la pobreza

El hijo del pintor Monticelli pleitea, no como pobre, sino como rico. Al morir Monticelli, algunos críticos y pintores dijeron que había muerto pobre, y pensaron iniciar una suscripción para «aliviar la angustiosa situación en que deja a su familia». Sin embargo, el hijo de Monticelli, en vez de conmovirse ante esa delicada prueba de conmiseración, se ha querellado por difamación contra los críticos Camille Maclair, Jean Destitieux, Henri Lapauze y el pintor Van Dongen, que hace ya retratos de señoritas desnudas, pintándolas verdes, como los gusanos. El heredero de Monticelli, reclama 20.000 francos de indemnización, por haber difamado a su padre, diciendo que era pobre. ¿Hasta qué punto es injuriosa la pobreza? Los tribunales tendrán que juzgar, pero Van Dongen, que es judío, se ha apresurado a dar, por su parte, una conferencia pública; asegurando, bajo palabra de honor, que el fino y sabroso pintor marsellés había muerto siendo marqués y millonario.

En realidad, era preciso acabar, a fuerza de pleitos, con esa leyenda de que los artistas mueren en la miseria. Esto hace bajar el precio de sus obras, porque los compradores se aprovechan de la miseria de «una familia necesitada». En todo caso, el morir pobre está bien para los poetas, que de alguna manera han de pagar los versos que hayan hecho; pero los pintores se sienten desacreditados cuando no tienen dinero. Los poetas, en cambio, se desacreditan cuando lo tienen.
 De todas maneras, el pleito del joven Monticelli es justo, porque si, al fin, cobra la indemnización que reclama, no cabe duda de que ha heredado de su padre una pobreza cotizabile. Esta sería, en último caso, la mejor manera de que los artistas legasen algo a sus familias, obligando a que pagasen 20.000 francos a todos los que, con propósito de desacreditarlos, se dedican a abrir suscripciones y organizar beneficios a su favor.
 CARLOS ESPLÁ.
 París Mayo.

SECCION OFICIAL

Alcaldía de Mahón

El Excelentísimo señor General Gobernador Civil de Baleares inserta la siguiente Circular en el «Boletín Oficial» número 8.960, de 22 de Mayo último.

«GOBIERNO CIVIL
 Secretaría. — Negociado 3.º

Circular

En distintas ocasiones por este Gobierno se han dictado circulares y bandos encaminados a perseguir la blasfemia, sin que a decir verdad — y a pesar de los buenos propósitos de mis predecesores en el cargo — se haya conseguido su extirpación sin duda por el largo plazo que ha mediado entre la publicación de las disposiciones a que antes me refiero.

Circunscrita antes la blasfemia a gentes de baja condición y que ésta hacia si no perdonable, al menos excusable tal falta, aquélla ha ido tomando carta de naturaleza entre personas de cuya educación y condición social no se podía esperar tales extralimitaciones en el lenguaje y llegando ya las expresiones soeces hasta ser empleadas por la infancia en sus juegos y esparcimientos formando pobre idea de la educación por la misma recibida.

Como la blasfemia, sea quien quiera que la profiera, supone siempre un atentado contra la moral y la decencia pública, cayendo por tanto de lleno en las prescripciones del artículo 22 de la ley provincial, y decidido como estoy a terminar con tan execrable costumbre, no vacilaré en imponer el máximo de la multa que dicho artículo determina a los infractores de la presente circular, esperando confiado el reconocido celo de los señores Alcaldes, Guardia Civil y Cuerpos

de Vigilancia y Seguridad extremen aquél en el cumplimiento de este servicio, de runciándome cuantas infracciones observen.
 Al propio tiempo, ruego a todos los señores Maestros de esta provincia que por medio de pláticas, conferencias, etc., inculquen en el ánimo de los niños que a sus respectivas escuelas concurran, la necesidad y obligación que tienen en todos los actos de la vida ciudadana de «hablar bien».
 Palma 21 de Mayo de 1924. — El Gobernador, Jerónimo Martel.»

Lo que se hace público para general conocimiento.
 Mahón a 4 de Junio de 1924. — El Alcalde, Antonio Victory.

Ayuntamiento de Alayer

Comisión Municipal permanente
 Sesión semanal celebrada el día 7 Mayo de 1924

Presidió el señor Alcalde don Juan Villalonga y Sintés, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Salort y Pons Serra.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
 Prorrogar para el actual ejercicio trimestral de 1924 el Padrón de Arbitrios sobre Carruajes, Caballerías, Autos, Bicicletas y Perros, que se formó para el año económico de 1923 24.

Abrir la cobranza del Repartimiento general de Utilidades y Padrón expresado del actual trimestre durante los días del 20 del actual al 10 de Junio próximo, la que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, designándose como encargado de la misma al Depositario de este Ayuntamiento.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mes de Abril pasado por los Arbitrios sobre carnes, derechos de degüello e inspección sanitaria, con un líquido producto de pesetas 152'29.
 Abonar al Ayuntamiento de Ma-

Fry's Cocoa
 PURE BREAKFAST
 20-10

LA ESPOSA ABANDONADA

— ¡Vaya, — suplicó Rebolledo, presentándole uno de los platos, — me va V. a hacer el favor de tomar siquiera esta sopita!
 María, por no contrariar a su protector, se esforzó en obedecerle.
 Mientras lo verificaba, dijo Francisca con las manos juntas:
 — Perdone el señorito, no tuve yo la culpa si él y sus amigos se quedaron sin cenar. Prohibíome el amo encender lumbre. Aquel tunante de Ambrosio y ese bruto de Mauricio hicieron lo demás.
 Sonrióse bondadosamente el caballero en prueba de perdón y olvido, sirviendo al mismo tiempo una copa de Burdeos a su joven protegida.
 Tras lo cual no pudo conseguir, por más que hizo, que tomara ésta otro alimento.
 Vista la inutilidad de sus esfuerzos, abrigóla, para que entrara en calor, con una manta de la cama, y tomó él a su vez algunos fiambres y un par de copas del vino mencionado.
 Terminada esta operación de Rebolledo, quien por no haber concurrido a la merienda era el más desfallecido de los convidados de Peñalta, retiró Francisca el velador y acomodóse, por no ser indiscreta, en otra butaca al extremo opuesto de la estancia, que era larga y espaciosa.
 Protector y protegida, bajando un poco la voz, podían de esta suerte hablar sin ser oídos.
 El primero comenzó, diciendo:
 — ¿Tenía V. que hablarme?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

Retiráronse los burlados huéspedes a sus respectivas habitaciones, donde deshaciendo y rehaciendo las camas, y aprovechando lo aprovechable de sus ropas, echáronse a descansar hasta la madrugada como Dios les dió a entender.

Julián, que, en vista de las circunstancias había renunciado al descanso, dirigióse hacia el cuarto de María, en cuya cerrada puerta dió dos discretos golpecitos.

Entreabrióse cautelosamente la puerta y apareció la cabeza de la cocinera, muchacha rolliza y de buenos sentimientos, la cual, tanto por huir de los alborotados huéspedes como por acompañar a la que creía su ama, se había refugiado en aquel punto.

— ¿Duerme tu señora? — le preguntó el caballero.

— No, señor, está vestida y levantada.

— ¡Ah! Me alegro!

— Pase V., don Julián, — articuló María desde dentro, al reconocer la voz de su noble protector.

Obedeció este último, y la muchacha, sin abandonar la habitación volvió a cerrar la puerta.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Han llegado ya al noble solar hispano los Reyes de Italia y su primogénito el Príncipe Humberto.
 España ha abierto a sus augustos huéspedes la verja del espléndido jardín valenciano, tendiendo a sus piés rica alfombra de bellas y olorosas flores que con sus perfumes

delicados, embalsaman dulcemente el ambiente, y con su policromía y artístico trenzado, ofrecen visión grandiosa de fantástica mansión de hadas.
 Bienvenidos al viejo solar hispano los nobles Reyes de la noble Italia.

hón la suma de pesetas 155'09, por gastos y atenciones del señor Delegado Gubernativo, respectivos a los meses de Diciembre, Enero, Febrero y Marzo últimos.

Apoyar la instancia del Excelentísimo Ayuntamiento de Ciudadela que tiene acordado elevarla a la Diputación Provincial, reproduciendo la súplica de que subvencione a los Ayuntamientos de esta isla con un cuarenta por ciento sobre sus respectivas cuotas por Reparto Provincial para atender a gastos de sostenimiento de sus respectivos Establecimientos de Beneficencia.

Aprobar la liquidación del Presupuesto de 1923-24 con los documentos y justificantes que la acompañan, resultando del resumen general el estado siguiente:

	Pesetas
Ingresos Presupuestos	55.292'95
Gastos Presupuestos	49.591'11
Superávit	5.701'84

Aprobar y publicar en el «Boletín Oficial» de la Provincia el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento y Comisión Municipal durante el mes de Abril pasado.

Se acordó la distribución de fondos para este mes.

Conceder un socorro extraordinario de veinticinco pesetas al vecino Pedro Buils Mercadal, por tener a su hijo Juan enfermo desde hace tiempo y carecer de recursos para atenderlo.

Arrendar al vecino Bartolomé Timoner Vidal la casa n.º 18 de la calle de la Iglesia de su propiedad, por precio de quinientas pesetas anuales con destino a Escuela 1.ª de Niños y habitación de la señora Maestra.

Proporcionar a la Junta Municipal del Censo electoral un armario para su archivo.

Aprobar la modificación del contrato con el señor Veterinario Titular, y someterlo en su día a la ratificación del Ayuntamiento pleno.

A INFORME

Policia Urbana.—Instancia de don José Gomila Sintes, pidiendo permiso para elevar el frontis y modificar aberturas de la casa n.º 13 de la calle de San Pedro.

Beneficencia.—Ingreso en calidad de acogida en el Hospital, de la viuda Catalina Pons Franco e inclusión en la lista de personas con derecho al servicio benéfico sanitario y socorros del joven Juan Buils Pons.

Hacienda.—Para que tengan en cuenta en la formación del Presupuesto los gastos que originará la formación del nuevo Censo electoral.

Y se levantó la sesión.

Para vender.—Lo está la tienda de loza y cristalería de Francisco Petrus, antigua casa Barratet.

Informes en la misma.

3-5-7-11-13-17-20-25-27

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo de Pentecostés.—A las 5 y media la primera misa. A las 6 exposición del Santísimo Sacramento misas rezadas a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 12, siendo la de las siete y media de Comunión. A las 9 y media Tercia solemne; después la misa mayor con sermón por el Rdo. D. Francisco Pons Sintes, Beneficiado. Por la tarde a las 3 y media Vísperas solemnes, Completas y Rosario. A las 7 Mañanas rezadas y Laudes solemnes, terminando con reserva.

Lunes, misas rezadas a las mismas horas que el día anterior. A las 9 y media Tercia solemne y a continuación la misa mayor con sermón por el Rdo. don Gabriel Cardona Sintes, Vicario. A las 4 Vísperas, Completas, Rosario y estación. A las 7 Trisagio, sermón por el Rdo. don Antonio Pons, Presbítero, Vicario, y puntos de meditación; Proceión claustral, bendición con el Santísimo y reserva.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica de Pentecostés.—Misas rezadas a las 5 y media, 7 y media y 9. La de 7 y media será de comunión para los Cofrades y demás devotos de la Santísima Virgen del Carmen. A las 10 la misa mayor solemne con explicación de la festividad.

Por la tarde a las 3 y media los cultos del mes de Junio, rezo del Rosario, e instrucción doctrinal por el señor Párroco.

En Santa Eulalia misa rezada a las 8.

Lunes, misas y demás cultos como el día anterior.

Martes misas rezadas a las 6 y media, 7 y media y 8 y media. A las mismas horas los demás días de la semana. A las 8 de la tarde los cultos del mes de Junio.

Sábado, a las 7 y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche después de los cultos del mes de Junio, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Pentecostés.—Misas rezadas a las 5 y media, 7 y media y 9 y media. A las 10 la misa mayor con homilía por el Reverendo señor Cura Párroco. Después de la misa mayor, enseñanza de catecismo para niños y niñas.

A las 3 y media vísperas y después plática por el mismo Cura Párroco.

Lunes, misas rezadas como el día anterior y a las 10 la última. Martes, a las 7 media, misa y el devoto ejercicio de los Trece Martes de San Antonio; a las 9 otra misa rezada.

Miércoles, a las 7 y media de la tarde, se dará principio al solemne Triduo de preparación a la fiesta de San Antonio de Pádua, practicándose en los tres días los siguientes cultos: Santo Rosario, ejercicio propio con canto de Padrenuestros Responsorio de San Antonio, Gozos, exposición de Su Divina Majestad, estación, bendición y reserva. El jueves antes de estos cultos se cantarán solemnes Completas.

Viernes, fiesta de San Antonio. Misas rezadas desde las 6 hasta las 9, la de 7 y media será de comunión. A las 10 la misa solemne con sermón por el Rdo. don Antonio Tutzó, Pbro., Capellán de las Carmelitas. La dirección del canto estará a cargo del Rdo. don Damián Andreu, Pbro.

La devoción del mes de Junio se practicará durante la misa primera todos los días de la semana.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Roberto y Jeremías monje y el Triunfo de San Pablo obispo.

Santo de mañana.—Pascua de Pentecostés.—San Heraclio.



HIPOFOSFITOS SALUD

equivale a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados. Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Evoluciona todo franco que se lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CRÓNICA

Exposición interesante

Ayer noche se inauguró en el Ateneo Científico la exposición de pinturas de aves y peces de Menorca, acto al que concurrieron buen número de ateneístas, rindiendo tributo merecido a la memoria de don Lorenzo Llorens Jamet, autor de las acuarelas de aves, y aplauso sincero al Catedrático de este Instituto General y Técnico don Emiliano Castañes que con arte ha pintado soberbiamente las acuarelas de peces de esta isla.

La colección del señor Llorens Jamet, padre del jefe de esta Estación de Telégrafos, nuestro amigo don Lorenzo Llorens, es en realidad notable y ha merecido el honor de ser citada como tal por el historiador menorquín señor Oleo en su «Historia de Menorca», y el Archiduque de Austria, Luis Salvador, gran enamorado de las cosas balearicas, había examinado con atención la curiosísima colección del señor Llorens, mostrando deseos de poseerla, a lo que se negó siempre el autor amante de su obra y que pacientemente con afición de entusiasta, supo recoger con los colores vivos y acertados, soberbia colección ornitológica de la Isla.

Las acuarelas del señor Castañes fueron muy elogiadas y tienen en verdad gran mérito artístico, pues en ellas ha sabido su autor fijar con nitidez de colorido y expresión justa y acertada las diferentes especies de pescados que se cogen en aguas isleñas.

Muy del agrado de los concurrentes fué la interesante exposición de acuarelas que ayer fué inaugurada en el Ateneo Científico y que permanecerá abierta hasta mañana domingo, día 8.

De las funciones patrióticas

Digno del máximo aplauso es el proceder de cuantos gratuitamente han prestado su cooperación a las funciones patrióticas celebradas por iniciativa del Casino «La Unión».

En dichas funciones y en el papel de Fritz de «La Alsaciana» hizo buena labor don Próspero Buena-ventura que, graciosamente, prestó su concurso a la fiesta y lo mismo don Cosme Sanz y la señorita Aurora Carretero.

En Ciudadela, según informes, gustó muchísimo la jovencita Nini Mercadal, que en la función patriótica allí celebrada, cantó selectas canzonetas con gracejo y arte.

A cuantos han contribuido desinteresadamente al mayor éxito de estas funciones, trasmitimos nuestro aplauso y la expresión de gratitud.

Calvo Sotelo a Baleares

Por noticias particulares de persona que nos merece entero crédito, sabemos que a fines del mes en curso y atendiendo la invitación que le fué dirigida, pasará a estas islas el Director de Administración Local y autor del nuevo Estatuto Municipal Sr. Calvo Sotelo, quien

dará varias conferencias sobre el mismo en varias poblaciones entre ellas Ciudadela y Mahón.

En el paseo de Isabel II

Mañana a última hora de la tarde dará su acostumbrado concierto en el paseo de Isabel II la música del Regimiento Mahón n.º 63, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «Triana», Lope.
- 2.º Fox trot español «Achares», J. F. Pacheco.
- 3.º Danza andaluza «Entre flores», J. F. Pacheco.
- 4.º «Alborada de Veig», Veiga.
- 5.º Jota de la ópera «La Dolores», Bretón.
- 6.º Pasodoble «El paso del Regimiento», Reymerberg.

Muchas personas ignoran aún lo que es MALTE KNEIPP. Es cebada malteada y tostada, teniendo casi el mismo gusto que el café colonial, pero sin los inconvenientes del último. Es la bebida ideal para todo el mundo. Producto fabricado en España. De venta en Colmados, etc., en paquetes de 100, 250, 500 gramos, y 1 kilo al precio de pesetas 5 el kilo.

Aclaración

Por carta que recibimos de Ciudadela se nos manifiesta que el donativo de quince pesetas que figura en la lista publicada de lo recaudado en aquella ciudad pro camioneta, sin que conste su procedencia, fué donado por el Circulo Artístico, lo que nos complacemos en consignar para satisfacción de la entidad donante.

De foot-ball

El «Mahón F. C.» nos comunica haber contratado para los días 14 y 15 del corriente, el primer equipo del «C. D. Mataró», el cual jugará en el espacioso campo del Stadium Mahonés.

En sucesivos números ampliaremos detalles.

Nuevos licenciados

En el Seminario Metropolitano de Valencia acababan de obtener, después de brillantes ejercicios, el título de Licenciado en Derecho Canónico los jóvenes y aprovechados sacerdotes Rdos. don Juan Florit, Catedrático de este Seminario, y don Antonio Coll, Vicario de San Cristóbal.

Reciban nuestra más sincera y afectuosa enhorabuena.

La Junta de Salvamento de Naufragos de Mahón

La «Gaceta» publica una disposición autorizando a la Junta Local de Salvamento de Naufragos de Mahón para ocupar terrenos de la zona marítima terrestre y construir en ellos casetas de salvamento y varaderos para las embarcaciones.

Nuevo auto-correo

Esta mañana ha sido desembarcada del vapor «Delfín» la nueva carrocería que los señores Vilafran-

Aviso al Comercio

Está a la carga en Palma la balandra a motor

ANITA

cuyo buque admite carga general para este puerto

PARA INFORMES DIRIGIRSE A SUS CONSIGNATARIOS:

EN PALMA.—Señores Sucesores de B. Estela, Marina, 76.

EN MAHÓN.—Señores Antonio Pons Martí e hijos, Rampa Abundancia n.º 27, teléfono 51.

3-3-m-j-s

REGALO

CASA PARRÓ, desde el día 15 corriente obsequiará a su numerosa clientela y público en general que haga sus compras de sus VINOS finos de mesa, ACEITES de Tortosa finísimos puros de oliva garantidos y BOTELLERÍA de todas clases, importación directa, reparto a domicilio, con unos preciosos ABANICOS PAY-PAYS

CALLE DE WILSON, 21

3-6-m-j-s

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 495

La infeliz, aplastada, anonadada bajo el peso abrumador de su desgracia, no se había movido, no había contestado a la solicitud cariñosa de Francisca, no había, en fin, comenzado aún a darse cuenta ni de su presencia en aquel sitio ni de nada de cuanto la rodeaba.

Al ver a su protector, se incorporó ligeramente en el sillón, y cambiando de postura y extendiendo con perezoso movimiento un brazo, murmuró:

—Siéntese V., don Julián, tengo que hablarle.

Rebolledo, con la docilidad de un niño, cogió una silla, colocóla junto a la butaca de la joven y apresuróse a tomar asiento en ella.

Francisca, temerosa de cometer con su presencia alguna indiscreción, dió un paso hacia la puerta.

—¡Quieta ahí, no se mueva V.!—ordenó vivamente Julián.—La quinta está llena de huéspedes y nuestra entrevista sin testigos podría servir de comidilla a malas lenguas.

Y como viese sobre un velador una bandeja conteniendo un plato de sopa de huevos, otro con varios fiambres y una botella de vino de Burdeos, añadió:

—Acérquenos V. eso. La señora necesita tomar algún alimento y yo también.

—¡Cómo! ¿No ha cenado V., don Julián?—preguntó María, sorprendida.

El caballero refirió en breves palabras la extraña escena a que nosotros acabamos de asistir.

—¡Canalla, grosero!—balbució la joven, acordándose de su infame burlador.

XLII

Conversación interesante

María, en el momento de entrar en su cuarto el caballero, semejava la estatua de la desolación labrada por el cincel de eximio artista.

Caída, mejor que arrellenada, en un sillón, la cabeza doblada hacia atrás sobre el respaldo del mismo, los ojos fijos en el techo, surcadas por el llanto las mejillas, los brazos pendientes de los hombros y desplomados hacia el suelo, la inmovilidad completa, marmórea el color, tales eran su aspecto y su actitud no interrumpidos desde que Julián la acompañara a su aposento.

En vano Francisca, que así se llamaba la cocinera, entrando de orden de aquél poco después, la había exhortado a que se acostara para templar la fiebre de su cuerpo y despojarse de sus mojadas ropas.

En vano habíase esforzado en hacerla tomar el saludable alimento que trajera.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALÓN VICTORIA

Hoy sábado 7 Junio 1924.—A las nueve y media noche CON SEXTETO

El mayor acontecimiento cinematográfico de la temporada

EXITAZO de la SUPER-JOYA UNIVERSAL dividida en dos jornadas

LOS AMORES DE UN PRÍNCIPE

EL CARROUSEL DE LA VIDA

Protagonistas: MARY PHILBIN y NORMAN KERRY

Esta grandiosa película, conceptuada como la más grande historia de amor que se ha filmado, se proyectó durante todo un mes en uno de los grandes cines de Barcelona, pagando 2'50 pesetas la butaca.

Estupenda presentación.—Interesante argumento.—Espléndida fotografía

Próxima semana, segunda y última jornada. DOMINGO, a las seis y media y nueve y media, el mismo ESTUPENDO PROGRAMA.—Después de la última sesión del domingo noche GRAN BAILE GRATIS.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LOS GRANDES ESPECTÁCULOS

Hoy, sábado, 6 Junio 1924.—A las nueve y media

LOS FALSOS APÓSTOLES

(3 partes)

Éxito clamoroso sin precedentes de la colosal atracción

GARI-USER

TODO EL PROGRAMA NUEVO

Estreno de la creación de esta Compañía que lleva por título

IDEAL BAZAR

¡Gran exposición de muñecos vivos!

¡Sorprendentes trucos! ¡Presentación lujosa!

Mañana y lunes, GRANDES FUNCIONES

DESPEDIDA DE LA COMPAÑÍA

OLDSMOBILE

El SEIS cilindros más barato del mundo

ELEGANTE — RESISTENTE — ECONÓMICO — VELOZ

Producto de la **GENERAL MOTORS**, proveedora de los motores **BUIK, G. M. C, CADILLAC** y otras importantes marcas

Representante exclusivo para Baleares: Gaspar Salom. — Inca

Este Coche se encuentra en Mahón a la disposición de cuantas personas quieran probarlo, avisando a **RAFAEL ROSELLÓ**, Iglesia, 12

STADIUM MAHONÉS

GRAN PARTIDO para el Domingo día 8
A las cinco y media de la tarde

LEVANTINO A. V. CONTRA IBERIA BALOMPIÉ

PRIMEROS EQUIPOS

- PRECIOS -			
Palcos con cinco sillas	2'50	Entrada general	0'65
Sillas de palco	0'50	Entrada de socio	0'40
Asientos	0'25	Media entrada	0'40

Señoras, entrada gratis

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 6 a las 4'30.
(Recibida con retraso)

Una carta de Mussolini a Primo de Rivera. El Presidente del Directorio marqués de Estella recibió en la Presidencia una comisión diplomática italiana que fué a entregarle una carta del Presidente del Gobierno italiano señor Mussolini, en la cual lamenta no poder venir a España acompañando a sus Monarcas, pero dice que pronto efectuará el viaje para estrechar más los lazos entre ambas naciones.

El Directorio suspende sus reuniones

Durante el tiempo que permanezcan en España SS. MM. los Reyes de Italia no celebrará sus acostumbradas reuniones el Directorio Militar Nacional.

La reunión de ayer

Anoche a la hora de costumbre se reunió el Directorio presidido por el marqués de Estella.

En el Consejo celebrado se trató de importantes cuestiones de sanidad, acordándose organizar una campaña antipalúdica.

El contrato con la Trasatlántica

La «Gaceta» publica los nombres de los señores que compondrán la comisión que ha de revisar el contrato que el Estado tiene estipulado con la compañía naviera La Trasatlántica.

El discurso del Marqués de Estella

El Presidente del Gobierno ha

pronunciado su anunciado discurso por radiotelefonía dirigido en particular a los españoles que residen en América y Portugal.

En su discurso el General Primo de Rivera hizo resaltar la labor del Directorio y expresó los propósitos de lograr para plazo breve el prepotente resurgir de España.

Concurso desierto

En una nota del Ministerio de Estado se dice que ha sido declarado desierto el concurso para el servicio marítimo entre España y Fernando Póo por no haber postor.

La Dirección General de Pesca

En la firma de Marina se crea la Dirección General de Pesca.

Nuevo Caballero de Santiago

Esta tarde y con el ceremonial de rigor, se ha celebrado el acto de cruzamiento de Caballero de Santiago del Príncipe de Asturias.

Asistieron al acto el Primado y los Prelados de Madrid, S. M. el Rey D. Alfonso y numerosa representación de la aristocracia.

Las niñas desaparecidas

Cada vez se cree con mayor insistencia que las tres niñas desaparecidas y cuyo rapto ha apasionado a la opinión, no han salido de Madrid donde sus raptos las tienen ocultas.

La Policía sigue con verdadera actividad y celo las pesquisas, que si hasta el momento presente no han dado resultado, se confía que no han de tardar en dar su fruto.

Parece falta de fundamento la noticia según la cual las niñas raptadas habían sido vistas en San Sebastián.

En la calle de Hilarión Eslava se han descubierto cosas extrañas que está aclarando la Policía.

Madrid 6 a las 17.

Madrid se engalana

Ultímanse febrilmente los grandes preparativos que Madrid está haciendo para recibir a los Monarcas de Italia.

Las calles que han de recorrer los Reyes, se adornan con extremo gusto, procediéndose también al adorno de los edificios públicos y de muchísimos particulares, que así quieren contribuir al homenaje que se rendirá a los Reyes de Italia.

La comitiva regia

La comitiva que se organizará en Madrid a la llegada de los Reyes de Italia será de la siguiente forma:

El primer coche lo ocuparán los Reyes Víctor Manuel y Alfonso XIII.

El segundo coche será ocupado por las Reinas doña Elena y doña Victoria, el Príncipe de Piemonte y el Príncipe de Asturias.

En el tercer coche irán el ministro de Marina italiano, el marqués de Estella, el marqués de Viana y el conde de Mattielli.

El alojamiento de los reales huéspedes

En el Palacio de la plaza de Oriente se alojarán los Soberanos italianos y su augusto hijo.

El Rey Víctor Manuel ocupará el salón llamado de Gasparini. La Reina doña Elena las estancias que ocupó la infanta Isabel y el Príncipe de Piemonte las dependencias llamadas de la Princesa Beatriz.

Salida de la escuadra española

Telegrafían de Valencia que a las diez embarcaron a bordo del «Jaime I» el Infante don Fernando y el Contralmirante marqués de Magaz. A la hora anunciada salió del puerto de Valencia la escuadra española que a las seis de la mañana de hoy se habrá encontrado en aguas de Baleares con el buque real y los demás que dan escolta.

A la llegada de los Reyes

A la llegada de los Reyes de Italia en Madrid solo esperarán al tren real en el andén SS. MM. Don Altonso y Doña Victoria, el marqués de Estella y Directorio.

En la sala de espera aguardarán la llegada de los Soberanos italianos, los Subsecretarios, autoridades civiles, militares y judiciales.

Despachando con el Rey

El marqués de Estella ha estado esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey.

Los accidentes mineros de Asturias

En la Presidencia nos ha sido facilitada una nota, en la que se resta importancia a los accidentes mineros ocurridos últimamente en Asturias añadiéndose en dicha nota que se toman medidas para prevenir accidentes.

Madrid 7 a las 3'45.

Gobernador Militar de Gran Canaria

En la firma de Guerra se nombra Gobernador Militar de Gran Canaria al General de División don José Cabrinety.

Los Reyes de Italia llegan a Valencia

A las cinco de la tarde entraron en el puerto de Valencia los buques italianos precedidos por el «Dante» en que viajan los Reyes y el Príncipe Humberto. La entrada de la escuadra ha sido brillantísima.

A las seis y en una canoa automóvil han desembarcado los Reyes acompañados el Príncipe, el Infante don Fernando, el marqués de Magaz y otras personalidades.

Al poner pié en tierra fueron aclamados por un imponente gentío que aguardaba la llegada de los Soberanos.

Después de saludar a las autoridades y en medio de ovaciones entusiastas y ensordecedoras, dirigióse a la capilla de la Virgen de los Desamparados, donde cantóse una Salve.

Los Reyes besaron la imagen de la Virgen, ofreciéndole regalos.

Después presenciaron el desfile de tropas desde Capitanía, marchando después a Los Viveros, donde se celebró el banquete ofrecido por el Ayuntamiento.

DEL EXTRANJERO

Noticia desmentida. Delicada situación política en Francia

Oficialmente se ha desmentido la noticia sobre un golpe de Estado en Francia. Lo que ha ocurrido es que Hen-

se ha pegado a aceptar los poderes que confirióle Millerand. Este consultará con los Jefes políticos.

Al constituirse el Gobierno y leer en la Cámara el Mensaje sobrevendrá la derrota y caída de Millerand. El momento político de Francia es interesantísimo y con serenidad y firmeza se decidirá.

Prensa Asociada

SUBASTA

El domingo día 15 de los corrientes, a las once horas, se celebrará en las oficinas del Crédito Mercantil de Menorca, la licitación pública y por pujas a la llana de la casa n.º 51 de la calle de Gracia de esta ciudad.

Las condiciones se hallarán de manifiesto en las expresadas oficinas.

SUBASTA

Se anuncia para el domingo día 8 de Junio próximo a las 11 horas, de una casita en Villa Carlos calle de San Alejo, sin número, cuyo acto tendrá lugar por pujas a la llana en el despacho del Procurador don Gabriel Orfila Cardona, quien facilitará las condiciones que deberán regir para el acto de referencia.

SUBASTA

El domingo, día 15 de Junio actual, en el despacho del Procurador don Gabriel Orfila, sito en la calle del Doctor Orfila número 16, tendrá lugar la segunda y última licitación pública y por pujas a la llana de las fincas siguientes:

1.º El predio conocido por *Cuina d'en Mascaró*, del término de Alayor.

2.º La casa número 90 de la calle de Cifuentes de esta ciudad.

El acto tendrá lugar a las 10 y a las 11 respectivamente, por cada finca.

El expresado Procurador señor Orfila facilitará los nuevos precios y condiciones que deberán regir en dicha subasta.

ca y Cardona han hecho construir en los acreditados talleres Ripoll, de Palma, cuya carrocería ha de ser montada en el magnífico chasis Hispano Suiza, recientemente adquirido por los mencionados señores, y dedicado en breve al servicio de correo entre esta ciudad y Ciudadela.

«Charlas marruecas»

En nuestro número del próximo martes publicaremos la XVII crónica que desde Melilla nos envía nuestro querido amigo, don Lorenzo Lafuente Vanrell.

También y el mismo día publicaremos unas fotografías del Batallón expedicionario en Cala Tramontana y la de Mohamed ben Mohatar y el funito que en sus crónicas ha aludido repetidas veces el señor Lafuente.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 2 de Junio, han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 4.189, 5.553, 10.241, 19.564, 20.168, 20.169 y 20.170, despachados en la Administración Loterías número 1, calle Nueva, a cargo de don Francisco Pons Pons.

También han sido premiados con trescientas pesetas los billetes números 3.603; 6.009; 6.274; 27.561 que fueron expendidos en la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (Estanco Arravaleta).

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Ayer tarde fondeó en este puerto procedente de Ciudadela el pailebot «San Antonio».

Con 36 pasajeros y 63 toneladas de carga varía, esta mañana a las seis y media ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Valencia y Palma el vapor correo «Delfín» al mando de su capitán don José Cabot.

Salidas

Esta tarde a las cinco saldrá en viaje directo para Barcelona, el vapor correo «Ray Jaime II».

Esta noche a las ocho y media saldrá para Palma el vapor correo «Delfín».

Se venden gallinas del Prat leonadas para reproductoras en «La Palmera» camino de Malbuger.

SECCIÓN DE ANUNCIOS



Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCLADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas WATERMAN y MONT-BLANC

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

FÁBRICA DE JABONES Y LEGÍAS

LAGALIA

DE
JOSÉ P. LLOP
(Sucesor de A. ESPASA)
CASA FUNDADA EN 1894
Andén de Levante, 17 y 18. — MAHÓN

FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE JABONES, TANTO EN BARRAS COMO EN PASTILLAS, A PRECIOS SIN COMPETENCIA
ELABORACIÓN ESMERADA — SE SIRVE A DOMICILIO
Se admiten encargos: Calle de Cifuentes número 48 y Prieto y Caules número 54.

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

El Vapor... saldrá de Bilbao, el 16 de..., de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Vera Cruz.

Línea a Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico
El Vapor... saldrá de Barcelona el día 10 de..., el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Guayaquil, Sabana, Colón y por el canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA.—Por sazón de la Ley Volstead (ley seca), ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El Vapor... saldrá de Coruña el día..., de Vigo al..., de Lisboa el..., de Cádiz el..., de Cartagena el..., de Valencia el..., y de Barcelona el... para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

El Vapor... saldrá de Barcelona el 4 de..., el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz el... que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Valparaiso el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Cuba, Méjico y New-York

El Vapor... saldrá de Barcelona el día 25 de..., el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Vera Cruz.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea a Fernando Póo

El Vapor... saldrá de Barcelona el día 15 de..., para Valencia, Alicante y G. d. C. de Cádiz saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demas escalas intermedias y Fernando Póo.
Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por cruces especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para cables submarinos, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen Motor y Capalán.
Los comedidados y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga por Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ceilán.—Australia y Nueva Zelanda.—H. H. Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá, San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

¡Automovilistas!

Es de verdadera importancia y de una gran utilidad práctica el conocer la importante obra

Guía Práctica del Automovilista

que se compone de los siguientes tomos, a cual más interesante:

- Tomo I.—EL AUTOMÓVIL DE GASOLINA MODERNO.
- Id. II.—EL AUTOCAMIÓN DE GASOLINA Y ELÉCTRICO.
- Id. III.—TRATADO PRÁCTICO DE REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES.

Las anteriores obras pueden adquirirse al contado o a plazos mensuales, tanto juntas como los tomos separados. Se admiten encargos en la LIBRERÍA SINTES, Plaza Príncipe 11, Mahón.

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Tinta Security

Revil Ford

Escritura imborrable, insustituible para cheques y documentos de crédito

Véndese en la Plaza del Príncipe, 11, Mahón

Señores Delineantes

En la librería Sintes, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

VERDADERA REVOLUCIÓN

PLUMA ESTILOGRÁFICA CHANCELLOR

CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —

Sistema Safety Ptas. 750

Id. llene automático 10'00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 11, Mahón.

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bouin, Figueroa y C.ª

de Barcelona con fecha 9 Abril 1924

Precio venta al por mayor

	EL KILOG.
	Ptas. Cts.
Plata fina, barra	189 00
> 980/000	170 30
> 935/000	168 70
> 916/000	165 40
> 900/000	162 60
> 800/000	145 20
> 750/000	136 50
Nitrato de Plata puro 535	99 10
Cierro de oro puro 517, 535	00 00

Máquinas para coser

varias hojas de papel sin alambre
Gran novedad - Último modelo
Muy propio para oficinas

Punto de venta:

Librería de MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

UN PATHÉPONE

MODERNÍSIMO Y HERMOSO APARATO PATHÉ, DE SUAVE HARMONÍA, QUE EMITE LA VOZ HUMANA DIÁFANA Y CLARA, SIN EL INCONVENIENTE DE LOS OTROS SISTEMAS

VA PROVISTO DE UN DIAFRAMA PATHÉ LA ÚLTIMA PALABRA EN FONOGRAFÍA

Agencia exclusiva para la venta en Mahón: PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11



La mejor pluma fuente.

Puntos de venta en Mahón: JOYERÍA SINTES. — CALLE NUEVA, 20. LIBRERÍA SINTES. — PLAZA PRÍNCIPE, 11.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Se necesita Representante

que visite asiduamente a los señores Farmacéuticos de la Capital y Provincia, para un producto de marca acreditada.

Íntil sin buenas referencias aptitudes. Escribir dando detalles a número 3931, Rambla de Estudios, Anuncios, Barcelona.

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 11, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores vivos, de inmejorable calidad.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. — MAHÓN